

「全民海巡 活力海洋」系列2—

二〇〇三年第一屆海洋首都盃 全國風帆船錦標賽

文、圖／南巡局提供 整理／編輯小組



海岸巡防署為配合高雄市政府於六月二十一日、二十二日（週六、日）假屏東大鵬灣迄高雄西子灣間海域，舉辦「二〇〇三年第一屆海洋首都盃全國風帆船錦標賽」，特別在六月十九日中午一三三〇時由南巡局邀集所屬近岸巡防艇、南部機動海巡隊福星艦實施預檢及戒護艇、觀測艦現地

標定作業，期能協助大會順利圓滿成功。

南巡局為落實推展海巡署「全民海巡，活力海洋」政策，邀集南巡局近岸巡防艇及南區機動海巡隊福星艦配合高雄市政府舉辦「二〇〇三年第一屆海洋首都盃全國風帆船錦標賽」，於六月十九日中午一三三〇時由大會裁判長觀測、戒護艦艇，至高雄



港一、二港口外海及西子灣海域實施現地標定，並與高雄港信號台、救難等單位，完成無線電通信測試相關安全措施，澈底杜絕危安因素，確保大會順利成功。

大會本次邀請南巡局近岸巡防艇擔綱高雄一、二港口外海標定工作，除避免參賽帆船因不熟稔地形而逾越安全範圍，衍生安全因素外，同時在參賽隊伍通過一、二港口前，預先通報高雄港務局信號台，俾使暫停大型商船、貨輪進出港作業或採取迴避措施，保障參賽選手安全。另外南機隊福星艦則於當日擔任搭載高、高、屏三縣市及採訪媒體記者至西子灣海域任務，藉三縣市首長親臨一線為參加繞標賽選手打氣、加油，能締造佳績。

另外，海巡署為達全民海巡目標，已建置「一一八」報案專線，提供海難救援、海岸災害救護、海洋環境保護、生態保育、處理海事糾紛及走私、非法入出國（偷渡）報案等服務。如民眾於海上、岸邊發現有不法分子從事走私、偷渡或發現人員落海、船隻失火等急需救援時，可利用行動電話或市話撥打「一一八」報案專線，由海巡署全天候二十四小時提供服務，南巡局籲請社會大眾能善加利用。

南巡局表示海巡署近期推行「全民海巡，活力海洋」政策，並規劃相關系列活動，配合地方政府

舉辦各種公益活動、競賽，以宣示「開放海洋」政策，推動民眾親近海洋，進而深入瞭解海巡工作特性，建立全民防制海岸、海域犯罪機制，結合朝向優質海洋國家發展政策趨勢與願景。海巡署自成立迄今三年餘，期間多次搗破槍械、毒品走私等集團，履建其功，可謂緝私成效豐碩，並為國人安全保障奠基磐石。海巡署同仁平時除展現海域執法決心剛性作為，近期又推行「全民海巡、活力海洋」系列活動柔性作風，令人對海巡執法悍將刮目相看。

